

1 Mayıs kutlandı

Basel'de 1 Mayıs yağmur altında kutlandı



Messeplatz'da toplanan emekçiler, 10.30' da yürüyüşe başladılar. Sürekli çiseleyen yağmur altında başlayan 1 Mayıs yürüyüşüne açılan şemsiyeler ayrı bir renk kattı. Yağmura karşın katılan kitlenin coşkusu önceki yıllardan farklı değildi. 3 500 civarında bir katılımın olduğu Basel 1 Mayıs mitingi Markplatz alanında, parlamentonun önünde sendika temsilcilerinin yaptığı konuşmalarla son buldu. Konuşmalar yapılırken UBS'si protesto eden pankratin binanın üst katlarına asılması sırasında polisin müdahalesini gençler yuhalayarak protesto ettiler. Miting alanından sonra katılımcı emekçiler, her sene olduğu gibi Barfüsserplatz'da kurulan standları ziyaret ederek, farklı ulusların müziklerini dinleyerek ailece eğlendiler..

Biel'de 1 Mayıs Kutlandı



Biel'de 1 Mayıs yürüyüşü saat 16'da Bahnhof önünde başladı. Geçen seneye karşılık bu yıl katılımın daha yoğun olduğu görüldü. Yürüyüş yolunun daha uzatılması ile katılım 300 kişiyi buldu. Konuşmacıların güvenli gelecek, herkese iş ve insanca geçinebilir bir emeklilik talepleri için mücadele edilmesi gerektiğini açıkladılar. 1 Mayıs 2010 yılının sloganı "Arbeit, Lohn, Rent statt Profit und Gier" oldu.

Neuchatel ve La Chaux-de-Fonds'da yağışlı havaya rağmen 1 Mayıs kutlamaları coşkulu geçti.



Neuchatel Kantonuna bağlı Neuchatel merkez, La Chaux-de-Fonds ve Fleurier olmak üzere üç merkezde yapılan 1 Mayıs kutlamaları havanın yağışlı olmasına rağmen coşkulu geçti. Bu yıl ilk defa 1 Mayıs tüm kanton-da resmi tatil olarak ilan edildi. Tüm işyerleri ve mağazalar kapalıydı. Buna rağmen havanın etkisiyle kutlamalara çok yüksek bir katılım olmadı. Bu yılki 1 Mayısta slogan ve pankartlarda genel olarak krize ve başta işsizlik sigortası olmak üzere sosyal haklara yönelik kısıtlamalara karşı tepkiler ön plandaydı. Neuchatel'de Numa-Droz meydanında saat 11 den sonra parti, sendika ve emekten yana kurumlar standlarını kurarak alandaki yerlerini aldılar. Sendikalar başta olmak üzere sol partiler, farklı dernekler ve göçmen kurumlarının katılımıyla 300 kadar kişinin oluşturduğu yürüyüş kolu sahil boyunca ve ana caddede sloganlar eşliğinde yürüyüşe devam etti. Postane bitişiğindeki liman meydanında Portekizli göçmenler geleneksel oyunları ile bir gösteri yaptılar. Daha sonra Numa-Droz meydanına gelen kalabalığa hitabeden sendikacılar kriz başta olmak üzere geçen bir yıl içerisinde işçi ve emekçileri etkileyen olumsuzluklar ve buna karşı verilen mücadele ve birlikte hareket etmenin önemi ve etkileri üzerinde durdular. İşsizlik sigortasında yapılmak istenen emekçilerin ve özellikle gençlerin lehine olan değişikliğe karşı imza kampanyasının desteklenmesi çağrısı yaptılar. Etkinlik müzik eşliğinde devam etti.

La Chaux-de-Fonds da yaklaşık 400 kişinin katılımı ile Espacite meydanında Saat 14.00 de başlayan ve belediye halkesine kadar devam eden yürüyüşe sendika parti ve başta FEKAR ve DİDF'e bağlı dernek üyeleri olmak üzere göçmen derneklerinin katılımı yoğun oldu. Halkevinde Kürt halkoyunları ekibi, kürtçe ,fransızca müzik, konuşmalar,gösteri ve değişik etkinliklerle geç saatlere kadar kutlamalar devam etti.

Bern'de 1 Mayıs

Bu sene de coşku içinde geçen Bern'deki 1 Mayıs mitingine , kapatılmak istenilen **Deisswill Karton Fabrikası** işçileri de katılarak yürüdü.



Zürich'te 1 Mayıs



Zürich'te Stauffacher'de yağmur altında başlayan 1 Mayıs kutlamalarına 10 binin üstünde işçi ve emekçi katıldı. Sosyal saldırılara, hak gasplarına, karşı iş, ücret ve emeklilik garantisi sloganı etrafında birleşmiş emekçiler, krizin faturasının patronlar tarafından ödenmesini talep ettiler. Kadınlar çocuklarına daha iyi bakım koşulları ve hak eşitliği talep eden pankartlarıyla, öğrencilerse eğitimin ticari bir mala dönüştürülmesi girişimlerine karşı alana çıkmışlardı. 1 Mayıs kutlamalarında alana yansıyan coşku ve renklilik yağmurun şiddetine rağmen kutlamanın son bulunduğu Bürkli Platz' akadar devam etti

BADEN`den 1 MAYIS izlenimleri.



UNIA Sendikası ve DİDF'in birlikte organize ettiği işçi sınıfının uluslararası birlik ,mücadele ve dayanışma günü 1 MAYIS'a yaklaşık 300 kişi katıldı. 1 MAYIS programı çerçevesinde yapılan konuşmalarda, Nationalratspräsidentin Pascale Bruderer Wys :lık olarak 15 yıl önce 1 MAYIS gösterilerine katıldığını , 2009 yılında tespit edilen kriz ve işsizliğin 2010'da devam ettiğini Banka Manajerlerinin kriz zamanında bono paralarının vergisini ödemediği ceplerine attıklarını, gençlerin is bulmakta zorlandıklarını krizin sorumlusunun sistem olduğunu söyledi.

UNIA sendikası adına konuşan Kurt EMMENEGGER İsviçre'de işsizliğin ve yoksulluğun isten çıkarılmanın arttığını emeklilik yaşının arttırılacağını buna karşı bütün işçi ve emekçilerin mücadele etmeleri gerektiğini söyleye rek sözlerini bitirdi.

DİDF adına konuşan Beşir KISA, biz işçi ve emekçiler olarak krize, kapitalizme karşı çıkıyoruz. Krizle birlikte , İsviçre'de yoksulluk arttı. 1 milyon insan yoksulluk sınırının altında yaşıyor , 166 bin insan işsiz , sosyal haklarda kısıtlamalar yapan devlet , banka ve batık işyerlerini kurtarmak için , milyarlarca frank yardımda bulunuyor. Arbeitslosentaggeld günlerini kısaltarak yaşları küçük gençlerin bundan daha az yararlanmasını sağlamak istiyorlar. Bundan dolayı , daha çok emek sömürüyorlar. Emeklilik yaşı , yükseltmek isteniyor .Bütün bu yapılan şeyler , biz emekçilerin yararına değil , krizi yaratanlar krizin yükünü , kendileri ödesinler , biz üretkenler olma sak kapitalistler bir hiçtirler herşeye rağmen , ırk ayrımcılığını kışkırtarak , işçi ve emekçileri birbirlerine düşman etmek isteyen sermaye sınıfı , kendi ömürlerini uzatmaya çalışıyorlar .Biz işçi , emekçiler bu ayrımcılığa dur demeliyiz , bizler geleceğimizi ze seyrirci kalmamalıyız .Kapitalistler , bizim hayatımızı yönlendirmemelidirler , çünkü biz onlardan daha güçlüyüz .Şu anki durumun farklıdayız ,krizin ve işsizliğin sorumlusu , kapitalistlerin kendilerini krizin faturasını , biz emekçiler ödememeliyiz ,onlara umutsuz olmadığımızı ,krize, işsizliğe karşı güçlü ve birlikte mücadele etmeliyiz , yaşasın 1MAYIS , bütün ezilenler birleşerek geleceğimizi kurabiliriz diyerek sözlerini bitirdi.

(arkadaş)

GAZETEMİZE YILLIK ABONE OLMAK İSTEYEN OKURLARIMIZA DUYURU

Yıllık abone bedeli 40 İsviçre frankını gazetemiz kontosuna yatıran ve adreslerini bildiren okurlarımıza, gazeteleri posta yoluyla ulaştırılacaktır.

KONTO :
Federation der demokratischen Arbeitereine DİDF
Längistrasse 14. 4133
Pratteln / BL
BLKB PC- Konto:40-44-0
BLKB 16 2.374.125.08

Yazışma Adresi:
DİDF Postfach 38
4133 Augst / BL

arkadaş

KÜNYE (IMPRESSUM)
Sahibi (Herausgeber): İsviçre DİDF
Yazışleri Sorumlusu (Cheffredakteur):
Ali Haydar SANCAR
Verantwortlicher Redakteur :
Fuat AKYÜREK
Dizgi-Grafik (Satz-Gestaltung):
arkadaş gazetesi

.....
Yayın Kurulu (REDAKTION)
Ergün ÖZALP, Sevim AKYÜREK,
Hüseyin KARAGUŞ,
Cavit TEMÜRTÜRKAN , Nuran CAN,
Nilgün ÖZDAL, İrfan İMREK,
Hicran KISA
.....

Bu sayıda Katkıda Bulunanlar:
Ata SALDIRAN

Geçerli ilan tarifesi (Gültige Anzeigenpreisliste)
ab 01.01.2009
Gazetemiz isimle yayınlanan yazılar ve ilanları içeriğinden dolayı sorumluluk üstlenmez (Zeitung übernimmt keine Haftung für den Inhalt der namentlich gekennzeichneten Beiträge und Anzeigen.)

KONTO :
Federation der demokratischen Arbeitereine DİDF
Längistrasse 14. 4133
Pratteln / BL
BLKB PC- Konto:40-44-0
BLKB 16 2.374.125.08

Yazışma Adresi:
DİDF Postfach 38
4133 Augst / BL

TEMSİLCİLİKLERİMİZ:

Basel: 079 783 67 63
076 57118 16
Bern : 079 704 73 67
Biel : 076 517 33 00
Neuchatel: 078 912 65 21
Aargau : 076 440 19 98

E-Mail

arkadasim04@yahoo.de
www.arkadas.ch

ANZEIGENPREISE UND MEDIEN INFORMATIONEN		
Standardformate	format / mm	Preis
Bundseite		
1/1Seite	280x370	Fr. 2800.-
1/2 Seite	280x185	Fr. 1400.-
1/4 Seite	140x185	Fr. 700.-
1/8 Seite	140x90	Fr. 300.-
1/16 Seite	70x90	Fr. 150.-
Schwarz / Weissseiten		
1/1Seite	280x370	Fr. 1200.-
1/2 Seite	280x185	Fr. 600.-
1/4 Seite	140x185	Fr. 300.-
1/8 Seite	140x90	Fr. 150.-
1/16 Seite	70x90	Fr. 75.-
Titelseite		
Kopffeld	63x43	Fr. 200.-
Visitenkarte	85x50	Fr. 50.-